

Kurzus előadója: Tamás Ábel
Kurzus megnevezése: Kulturális kontextusok az irodalmi szövegben – antik példákkal
Kurzus megnevezése angolul: Cultural contexts in literary texts – with ancient examples
Kurzus kódja: CUL-261
Oktató elérhetősége: email: <a href="mailto:tamas.abel@btk.elte.hu">tamas.abel@btk.elte.hu</a> honlap: <a href="http://www.compara.elte.hu">http://www.compara.elte.hu</a> fogadóóra: előzetes egyeztetés szerint

A kurzusvezetés nyelve(i): magyar A hozzászólás, vizsga nyelve(i): magyar Írásbeli dolgozat nyelvei:
A jegyszerzés módja(i): Lásd alább: Követelmények.
Követelmények: Aktív részvétel a szemináriumon; a félév során egy referátum tartása; félév végén ZH a legfontosabb fogalmakból.

Kurzus leírása, tematikája: A kurzus célja, hogy bemutassa azokat a lehetséges összefüggéseket, amelyek az irodalom kulturális, intézményes, társadalmi stb. kontextusainak feltárását az irodalmi interpretációval összefűzik. Az újhistorista indíttatás – amely a szövegek történetiségének és a történelem szövegiségének kimutatásában párhuzamosan érdekelt – egy olyan kérdezésmóddal párosul, amely a kulturális kontextusokat az irodalmi szövegeket determináló, de azok által is determinált keretfeltételekként veszi tekintetbe, és mint ilyeneket az interpretáció során érvényesíti. A félév során áttekintjük a vonatkozó irodalom- és kultúratudományi elméleteket, amelyeket az antikvitásból vett példákkal illusztrálunk, rávilágítva arra is, hogy az antik irodalmi kultúrát milyen mértékben meghatározzák azok a társadalmi szöveghasználati módok, amelyekbe az egyes irodalmi szövegek eleve beleíródnak. Ezzel összefüggésben a félév során írás-, olvasás- és filológiatörténeti kérdések megvitatására is sor kerül.
Kurzushoz tartozó kötelező irodalom: Az antik szövegek magyar műfordításban, és magyar nyelvű (megbeszélés szerint idegen nyelvű) elméleti tanulmányok.
A kurzushoz tartozó ajánlott irodalom: <i>Az irodalmi nyilvánosság az antikvitásban</i> , Ókor 2010/3 <i>Metafilológia. Szöveg – variáns – kommentár</i> , szerk. Déri Balázs et al. Ráció, Bp. 2011. <i>Intézményesség és kulturális közvetítés</i> , szerk. Bónus Tibor et al., Ráció, Bp. 2005. Ritoók Zsigmond, <i>Vágy, költészet, megismerés. Válogatott tanulmányok</i> , Osiris, Bp. 2009.

Megjegyzés:
Rendszeresen szükséges technikai eszközök: